

**Summer School на Байкале**Слет маркшейдеров
и геодезистов на Ольхоне**Стр. 2 (18)****Трудовой семестр**Адреса стройотрядов:
Сахалин, Камчатка, Крым**Стр. 3 (19)****Успех во Франции**Коллективы ИРНИТУ выступили
на фестивале «Восточный ветер»**Стр. 4 (20)**

Команда студента Института экономики, управления и права ИРНИТУ Артема Рычкова выиграла главный приз по итогам работы первой в России стартап-школы MIT Global Startup Labs. Молодые инноваторы разработали мобильное приложение для знакомств в ресторанах и ночных клубах. Инициатором проведения летней образовательной программы в Санкт-Петербурге выступил Бизнес-инкубатор Университета ИТМО под эгидой Массачусетского технологического института (Massachusetts Institute of Technology, MIT).

В первом семестре 2017—2018 учебного года повышенную государственную академическую стипендию (рейтинговую стипендию) будут получать 378 студентов ИРНИТУ. Размер стипендии составляет 10,8 тыс. рублей. Результаты деятельности студентов оцениваются по пяти направлениям: учеба, наука, спорт, творчество и общественная работа.

Студент Института металлургии и химической технологии им С.Б.Леонова ИРНИТУ Константин Бушув принял участие в финальной смене «Общество» международного молодежного форума «Территория инициативной молодежи (ТИМ) «Бирюса». Участниками смены стали активисты молодежных движений, общественных организаций, военно-патриотических клубов и клубов исторической реконструкции, участники поисковых отрядов — всего более 900 человек из 25 регионов страны. Ребята занимались продвижением идей и подходов патриотического воспитания, обсуждали вопросы сохранения исторической памяти и формирования российской идентичности в молодежной среде.

Иркутский национальный исследовательский технический университет подписал договор с союзом «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», который является официальным представителем РФ в международном движении WorldSkills International и оператором конкурсов профессионального мастерства на территории страны. В октябре ИРНИТУ организует на площадке Технопарка открытый чемпионат по девяти компетенциям: «Сетевое и системное администрирование IT Network Systems», «Геодезия», «Сварочные работы», «Промышленная робототехника», «Лабораторно-химический анализ», «Разработка 3D-игр» и др. Победители примут участие в национальном чемпионате, который пройдет в ноябре в Москве.

Наши архитекторы лучшие в России

Студент Института архитектуры и строительства ИРНИТУ Роман Малинович получил грант в 200 тыс. рублей на всероссийском форуме «Таврида»

В июле стали известны результаты работы первой смены всероссийского молодежного образовательного форума «Таврида», который проходил в Крыму. Цель форума — формирование профессиональных сообществ, благодаря которым молодые специалисты смогут найти единомышленников, реализовывать свои творческие инициативы и обращаться к государственной и общественной поддержке. Студенты ИРНИТУ Роман Малинович и Анастасия Жмыхова, представлявшие проект архитектурного фестиваля «АрхБухта», стали обладателями гранта в 200 тыс. рублей.

— Я впервые стал участником всероссийского конкурса. Заявку на участие в «Тавриде» мы подали еще весной, и, по мнению жюри, проект фестиваля «АрхБухта», который мы представляли, оказался одним из самых ярких на этом форуме. Презентуя наш весенний фестиваль, мы говорили о необходимости решать социальные проблемы города, повышать уровень благоустройства небольших парков и скверов, использовать малые архитектурные формы. Фестиваль «АрхБухта» — это живая дискуссионная и практическая площадка, способная объединить молодых людей, которые хотят и могут сделать Иркутск и другие города Приангарья комфортными, уютными и красивыми, — рассказывает студент четвертого курса Института архитектуры и строительства ИРНИТУ Роман Малинович.

Всего в работе первой смены молодежного образовательного форума приняли участие 450 человек — это студенты и молодые специалисты, выбравшие своей профессией архитектуру, урбанистику и дизайн. Помимо презентации своих проектов они выполняли несколько конкурсных заданий. Например, группа, в которой работал Роман Малинович, готовила проект застройки жилого микрорайона в Евпатории: «Мы представили проект многофункциональной жилой застройки, который учитывает интересы всех жителей — помимо уютных квартир он включает в себя создание парковок, детских площадок, торговых учреждений».

Кроме конкурсных заданий в



В фестивале «АрхБухта», который на всероссийском образовательном форуме «Таврида» представил студент Института архитектуры и строительства ИРНИТУ Роман Малинович, в этом году приняли участие 120 молодых архитекторов. Темой нынешнего фестиваля стали окружающие нас в городской среде вещи с точки зрения художников магического реализма. В следующем году организаторы ожидают еще больше участников фестиваля и обещают придумать для мероприятия интересную и дающую простор для фантазии тему. В планах Романа Малиновича на ближайший год участвовать в фестивале и подготовить дипломный проект. «Тема дипломной работы пока не выбрана, но, возможно, она будет связана с теми направлениями, которые обсуждались в рамках образовательного форума «Таврида»

рамках форума состоялись мастер-классы, лекции, встречи с интересными спикерами, воркшопы и другие мероприятия. Во время первой смены работали шесть тематических школ: «Архитектура», «Городские герои», ассоциация «Самые красивые деревни России», «Фэшн-дизайн. Перспектива силуэта», «Предметный дизайн — настоящее и будущее», «Пространство для эффективной работы». Пять дней участники «Тавриды» в командах выполняли творческие задания, разбирали кейсы и разрабатывали дорожные карты под руководством кураторов и специалистов.

Экспертами образовательной площадки в Крыму стали ректор Московского архитектурного института (МАРХИ) Дмитрий Швидковский и профессор Александр Малинов, основатель школы градостроительства ЯУЗА, член правления Союза архитекторов России Илья Заливухин, президент Союза дизайнеров России Юрий Наза-

ров, член Лондонской архитектурной ассоциации Оскар Мамлеев и многие другие.

Обладателей грантов объявили на церемонии закрытия форума. Всего в первой смене было распределено 19 денежных премий: 10 на сумму 100 тыс. рублей, шесть на сумму 200 тыс. рублей и три на сумму 300 тыс. рублей. Всего участники форума представили на суд жюри 110 проектов. Совокупная сумма грантов составила три миллиона рублей.

— Деньги мы получим осенью. Они будут направлены на создание арт-объектов в местах отдыха иркутян. Где именно будут установлены эти объекты, мы сейчас обсуждаем с представителями администрации Иркутска. Очень хочется, чтобы в нашем городе благоустроенные места отдыха были не только в центральной части, но и во всех районах появились небольшие парки, где горожане будут приятно проводить время, — сказал Роман Малинович.

Он также отметил, что форум «Таврида» дает возможность обменяться профессиональным опытом и обрести новых друзей: «Участников этого форума объединяют профессиональные интересы молодого поколения. У меня появилось много новых друзей, и я уже успел побывать у них в гостях в Санкт-Петербурге, Минске, Калининграде».

Министр по молодежной политике Иркутской области Александр Попов поздравил молодых иркутских архитекторов с призовым местом на форуме в Крыму: «Ребята из ИРНИТУ участвуют в фестивале «Таврида» уже в третий раз. Замечательно, что их идеи по достоинству оценили профессионалы. Не сомневаюсь, что такие творческие, активные, талантливые люди смогут изменить облик нашего города и региона к лучшему, сохранив все лучшее, что было сделано до них».

ОЛГА МИРОШНИЧЕНКО
Фото из архива Романа Малиновича

Summer School на Байкале

На острове Ольхон состоялась первая Summer School для талантливых студентов — маркшейдеров и геодезистов из России, Китая, Монголии, Таджикистана и Узбекистана

Инициатором масштабного проекта выступила кафедра маркшейдерского дела и геодезии ИРНИТУ. Summer School поддержал Международный Союз маркшейдеров (ISM) во главе с президентом — профессором ИРНИТУ Анатолием Охотиным.

Участниками школы стали представители ИРНИТУ, ДВФУ (г. Владивосток), Китайской академии геодезии и картографии (г. Пекин), Ляонинского инженерно-технического университета (г. Фусинь), Монгольского университета науки и технологии (г. Улан-Батор), Таджикского горно-металлургического института (г. Чкаловск) и др.

Большой интерес к проекту проявили крупные компании, которые производят и поставляют самую современную технику в области геодезии и маркшейдерии, — «Гексагон Геосистемс Рус», «АртГео», «Геоскан». На лекциях и мастер-классах лучшие российские специалисты продемонстрировали передовые технологии, которые молодым профессионалам предстоит в ближайшем будущем применять на производстве. В программу школы входило интенсивное погружение в особенности лазерного сканирования, спутниковой навигации, знакомство с беспилотными аэрофотосъемочными комплексами.

Геодезический квест выиграла команда «Беспилотник»

Ключевым событием Summer School стала международная олимпиада по маркшейдерии и геодезии. Из участников школы были сформированы три международных команды: «Беспилотник», «Уголек» и «Самородок». Студентам предстояло выполнить задания на русском и английском языках, которые для них разработали преподаватели кафедры маркшейдерского дела и геодезии ИРНИТУ, а также ее выпускники, имеющие большой практический опыт.

Первый этап олимпиады посвящался спортивному ориентированию. На стартовой точке участникам выдавались азимут, расстояние и пакет команды, в который входили план местности, компас, чертежные принадлежности. Судьи фиксировали время прохождения маршрута и количество набранных баллов. На этом этапе вперед вырвалась команда «Беспилотник». Как признаются студенты, победу им обеспечили быстрые ноги и дружба с компасом.

Основным разработчиком второго этапа, который был организован в формате геодезического квеста, являлся сотрудник компании «Байгео» Алексей Токин. Каждая команда получила одинаковый комплект оборудования — от GPS-приемников до транспортеров и линеек. Так, например, для выполнения первого задания один из участников команды должен был передать своим коллегам с помощью квадрокоптера подвешенный к нему груз, в котором находились координаты двух точек базовой линии. Нужно было перевезти груз на расстояние порядка 80 метров и посадить квадрокоптер на заданную точку.

Получив координаты базовой линии, команды с помощью GPS-приемника вели поиск заранее закрепленных точек на местности и обозначали их вешками. Затем студентам предлагалось определить недоступное расстояние, площадь квадрата, закрепленного кольцами на местности, а также высоту дерева с помощью теодолита. Нивелир они применяли для определения высотной отметки



Профессор Анатолий Охотин демонстрирует студентам дрон

второй точки базовой линии. В результате правильных измерений команды должны были достичь конечного пункта. Все участники продемонстрировали отличный результат.

— Правильно выполнив шесть заданий, команда получала у эксперта исходную информацию для проложения теодолитного хода от своих базовых линий. Теодолитный ход для каждой команды был разный, но последняя точка хода была одна. В этом месте был зарыт клад с тремя ключами. Победившая команда забирала ключ под номером один, возвращалась на точку сбора и отпирала ящик с соответствующим номером, где их ждал сертификат на получение грамот и призов. Я впервые работал со студентами в таком формате и очень доволен результатами олимпиады. Участники Summer School — способные, ответственные ребята. В будущем они станут хорошими профессионалами, — отметил Алексей Токин.

Первое место заняла команда «Беспилотник». На втором месте «Уголек», третьем пришла к финишу команда «Самородок».

Команду «Беспилотник», ставшую лидером олимпиады, возглавлял студент Китайской академии геодезии и картографии Син Юньцзянь. Высокий уровень подготовки показали представитель Монгольского университета науки и технологий Пурэвсурэн Галбадрах, Христина Николаева из ИРНИТУ и выпускник Таджикского горно-металлургического института Шариф Охунов, который готовится в этом году поступить в аспирантуру ИРНИТУ.

— В ходе олимпиады каждый из нас понял, что многое знает и умеет. Команда сложилась сразу, мы грамотно распределили роли и сохраняли деловую настрой во время выполнения всех заданий. Я работала с GPS-приемником. Наш друг Пурэвсурэн из Монголии показал высокий класс в работе с теодолитом. Отличные навыки работы с дроном продемонстрировал капитан Син Юньцзянь. Шариф взял на себя нивелир. Ему удалось найти ключик на несколько секунд раньше, чем мы завершили последние измерения. Наши преподаватели и наставники составили интересные задания как для спортивного ориентирования, в котором

команда «Беспилотник» показала лучшее время, так и для второго этапа, — поделилась своими впечатлениями студентка ИРНИТУ Христина Николаева.

Президент ISM Анатолий Охотин: «На Summer School стартует профессиональная элита»

Итоги Summer School подвел президент Международного Союза маркшейдеров, заведующий кафедрой маркшейдерского дела и геодезии ИРНИТУ Анатолий Охотин. На берегу Байкала была организована торжественная церемония награждения по итогам первой олимпиады по маркшейдерии и геодезии. Обращаясь к студентам и преподавателям, профессор Анатолий Охотин подчеркнул, что, несмотря на языковой барьер, командам удалось найти верные решения поставленных задач.

— В командах не было переводчиков, но студенты сумели сконцентрироваться и достойно дойти до финала. Ребята распределили между собой обязанности и работали на общий результат. Студенты применили все знания, которые получили на лекциях и практических занятиях в Summer School. Нам, членам жюри, было приятно видеть довольные лица ребят, несмотря на их усталость.

Я, как президент Международного Союза маркшейдеров, надеюсь, что вы отлично проявите себя после окончания вузов, станете членами маркшейдерских сообществ своих стран, и мы будем на равных общаться на конгрессах Международного Союза маркшейдеров. На Summer School стартует профессиональная элита, — подчеркнул Анатолий Охотин.

Все участники олимпиады Summer School получили сертификаты и ценные подарки. Завершился международный проект экологическим субботником.

Отметим, что первый опыт Summer School высоко оценили российские и международные эксперты. С инициативой провести следующую международную олимпиаду по маркшейдерии и геодезии в Пекине выступила Китайская академия геодезии и картографии. К проекту уже готовы подключиться многие другие вузы.

ЕЛЕНА ЕРИНА
Фото АЛЕКСЕЯ ТОЛСТОВА

Майкл Мудра, вице-президент компании «Гексагон Геосистемс Рус»:

— Идея Summer School очень интересная и своевременная. Вы дали возможность студентам из разных стран объединиться, показать друг другу уровень своих знаний и профессиональных навыков. Summer School показала, как можно одновременно продуктивно учиться и замечательно отдыхать в таком прекрасном месте, как остров Ольхон на Байкале. На основе новых знаний студенты выполнили задания международной олимпиады на качественно ином уровне.

Преподаватель Ляонинского инженерно-технического университета Чжан Яньань:

— Десять лет назад я в течение года стажировалась на кафедре маркшейдерского дела и геодезии ИРНИТУ. С особой теплотой вспоминаю это время. Посетив сейчас свою родную кафедру, я поразились тому, как она прогрессивно развивается, увидела новейшие инструменты, мощные компьютеры, а самое главное — здесь учится молодежь с живым интересом к профессии.

Мои коллеги из ИРНИТУ проделали огромную работу по подготовке мероприятий Summer School, которая объединила высокие технологии, творчество и спорт. Этот международный проект интересен Ляонинскому инженерно-техническому университету в плане изучения нового оборудования.

Китайская делегация также считает очень ценным общение студентов и преподавателей из вузов разных стран не только на лекциях и мастер-классах, но и на замечательных экскурсиях по удивительным местам Байкала. Мы все вместе делали по утрам зарядку, разрабатывали эскизы горняцких костюмов, пекли русские блины и пили душистый чай из самовара. Участники школы готовили таджикский плов и китайские блюда, пробовали байкальский омуль и пели песни у вечернего костра... Эти моменты навсегда останутся в нашей памяти.

Представитель Монгольского института науки и технологии (г. Улан-Батор) Пурэвсурэн Галбадрах:

— Мы очень рады, что стали частью этого масштабного проекта. Сотрудники мировых компаний поделились с нами высокими технологиями и предоставили возможность поработать с новейшим оборудованием. Каждый день школы позволил нам подняться на ступеньку выше в профессиональном развитии. Олимпиада по маркшейдерии и геодезии потребовала от нас не только знаний, но и выносливости, быстроты реакции, умения понимать друг друга, несмотря на то что мы говорим на разных языках.

Важно отметить, что культурная и спортивная части программы Summer School были грамотно продуманы. Каждый день мы начинали с утренней зарядки, которую проводила иркутская студентка — чемпионка по пауэрлифтингу Вика Карлышева. Нам также понравились веселые соревнования Геоспартакиады, игра в русскую лапту. Мы узнали национальные традиции участников Summer School из России, Китая, Таджикистана и Узбекистана.

Преподаватель Китайской академии геодезии и картографии Лю Пинь:

— Я горжусь успехами своих учеников, которые заняли призовые места на международной олимпиаде. Они проявили смекалку и показали высокий уровень знания специальности. В Китае студенты почти все время проводят за учебой в аудиториях и лабораториях, а здесь им была предоставлена возможность отдохнуть в живописных местах и продемонстрировать профессиональные навыки. Студенты с особым интересом отнеслись к изучению технологии лазерного сканирования. В частности, на ребят произвело впечатление то, что лазерные сканирующие системы имеют широчайший диапазон применения, и это оборудование уже давно изучают и применяют в ИРНИТУ.

Кроме того, мы смогли познакомиться с замечательными творческими коллективами Иркутского технического университета — ансамблем «Калина» и барабанщиками из студии «Этнобит», которые выступили на церемонии открытия школы.

Мы благодарим организаторов за возможность посетить уникальное озеро Байкал. Нас покорили байкальские пейзажи и местные легенды.

Спасаем всей страной

В ИРНИТУ пройдет Всероссийский слет студентов-спасателей «Спасатель — профессия века»

Подобное мероприятие проводится в Иркутской области впервые. На форум придут 13 студенческих команд из Иркутска, Москвы, Новосибирска, Екатеринбурга, Якутска, Братска, Белгорода, Кемерово, Красноярска, Твери, Томска, Читы и Южно-Сахалинска.

— За 17 лет студенческий добровольный спасательный отряд «Полиспас» достиг серьезных профессиональных результатов. Ребята демонстрируют высокий уровень подготовки и не первый год лидируют на окружных и всероссийских соревнованиях. В этом году «Полиспас» стал лучшей командой по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте среди профессиональных команд пожарно-спасательных частей ГУ МЧС России по Иркутской области. Поэтому не случайно ИРНИТУ стал организатором и площадкой проведения Всероссийского слета студентов-спасателей. Профессиональный опыт, стремление постоянно совершенствоваться помогут нам качественно подготовиться к мероприятию федерального уровня, — отметил ректор ИРНИТУ Михаил Корняков.

По словам начальника отдела

ГО и ЧС ИРНИТУ, куратора студенческого добровольного спасательного отряда «Полиспас» Ирины Быченко, в работе форума примут участие 110 студентов-спасателей, около 50 высокопрофессиональных судей, а также волонтеры, сотрудники университета и Главного управления МЧС России по Иркутской области и других организаций.

Команды студентов-спасателей численностью от шести до девяти человек будут участвовать в семи номинациях: «Кросс», «Доклад на круглом столе», «Презентация», «Пожарная эстафета», «Ликвидация ЧС на автомобильном транспорте», «Поисково-спасательные работы в техногенных условиях» и «Поисково-спасательные работы в природной среде и на акватории». Как отмечает организаторы, регламент соревнований предполагает, что к выполнению профессиональных работ будут допущены



ФОТО © ПРЕСС-СЛУЖБА ИРНИТУ

Добровольный студенческий спасательный отряд «ПолиСпас» создан в ИРНИТУ в 2000 году. За это время 93 добровольцам присвоена квалификация «Спасатель России». Более 20 бойцов отряда после окончания вуза стали профессиональными спасателями. Студенческий добровольный спасательный отряд «ПолиСпас» располагает учебно-тренировочной лабораторией для подготовки спасателей, оснащенной сертифицированным оборудованием для проведения поисково-спасательных работ в природных условиях и техногенной среде

спасатели, имеющие определенные допуски. На каждую номинацию команда может быть заявлена только на мандатной комиссии в день перед соревнованиями, документально подтвердив свое право на участие.

Помимо соревнований программа слета включает в себя круглые столы, спортивные состязания, интеллектуальные игры, экскурсии в минералогический музей, музей истории ИРНИТУ, архитектурно-эт-

нографический музей «Тальцы». Также участникам представится возможность увидеть жемчужину Сибири — озеро Байкал и побывать в Центре подготовки спасателей Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС РФ в поселке Никола.

Церемонию открытия слета будут сопровождать выступления сотрудников ГУ МЧС России по Иркутской области, в том числе хор и оркестр. Закрытие форума «Спасатель — профессия века» подготовят творческие коллективы Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНИТУ.

Также студенты-спасатели встретятся с ветеранами гражданской обороны, заслуженными спасателями и пожарными региона. Среди гостей мероприятия — известный спасатель Иркутской области Геннадий Мальцев, создатель и первый руководитель аварийно-спасательной службы Иркутска Александр Матвеев, бывший начальник штаба ГО г. Иркутска, руководитель ветеранской организации сотрудников ГО в Иркутске Олег Селезнев и другие.

Пресс-служба ИРНИТУ

Трудовой семестр

Стройотряды ИРНИТУ работают на Сахалине, Камчатке, полуострове Ямал, в Крыму и Ковыкте

Желающих поучаствовать в летнем трудовом семестре 2017 года стало больше: количество стройотрядовцев ИРНИТУ увеличилось почти на 100 человек. В этом году для студентов появилось несколько новых направлений деятельности — кроме уже привычных строительных работ, сервисного направления и обработки рыбы на Камчатке ребята участвуют в студенческом проекте «Дружба» на полуострове Ямал. А благодаря администрации Иркутска и правительству области у стройотрядовцев появилась возможность поработать на престижных объектах и в нашем регионе — на строительстве автодороги Иркутск — Большое Голоустное и на Ковыктинском месторождении.

Строит автодорогу Иркутск — Большое Голоустное сводный отряд «Сила Сибири». Ребята работают на 50-м километре Голоустненского тракта и занимаются укладкой матрацов Рено. Матрац Рено — это каркас из металлической сетки, в который засыпается щебень крупной фракции или камни. Его основное предназначение — укрепление и защита склонов от эрозии. При строительстве дорог такие матрацы нужны, чтобы дождь и талые воды не размывали дорожное полотно. Объем работы достаточно велик — 30 тыс. кв. м.

— Поскольку ребята приступили к работам позже, возможно, успеют выполнить не все, — говорит командир штаба студотрядов ИРНИТУ Роман Гринюк. — В отряде «Сила Сибири» числится около 30 человек. В его составе наши ребята, есть студенты средних учебных заведений Иркутска и 9 стройотрядовцев из Чуны.

Заняты на строительстве дорог еще 30 бойцов стройотрядов ИРНИТУ в составе сводного отряда БССО. По заказу ЗАО «Труд», с которым вуз сотрудничает уже долгое время, ребята отправились трудиться на Сахалин (автодорога Южно-Сахалинск — Оха) и в Республику Бурятия (автодорога «Аршан»). Работа не из легких, но для студентов 1—3-го курсов на специ-

альности «Автомобильные дороги» она засчитывается как практика.

Еще один новый интересный проект — это сводный студенческий стройотряд «Ковыкта». Бойцы ССО «Уровень», «Вечный двигатель» и «Беркут» работают на объектах Ковыктинского газового месторождения.

— Генеральной директор ООО «Газпром добыча Иркутск» Андрей Татаринов является членом ассоциации выпускников ИРНИТУ, — рассказывает Роман Гринюк. — На встрече Андрей Татаринов заявил, что один из их подрядчиков — АО «Краснодаргазстрой» готов принять на Ковыктинском месторождении наших студентов. И вот в начале июля мы проводили туда сводный отряд — это и наши бойцы, и 9 человек из Усольского филиала ИРНИТУ. Ребята в основном занимаются благоустройством — выравнивают площадки, бетонируют. У предприятия отличная организация труда, дисциплина на рабочем месте. Надеемся, что наши студенты хорошо себя зарекомендуют, и в следующем году мы продолжим сотрудничество с АО «Краснодаргазстрой» и в нашем регионе, и за его пределами.

Стройотряд «СНИП» в этом году стал участником межрегиональной студенческой стройки «Дружба» на полуострове Ямал. Бойцы со всей России съехались на Бованенков-



Командир штаба студотрядов ИРНИТУ Роман Гринюк



Студенческий проект «Дружба»

ское нефтегазоконденсатное месторождение, расположенное в 40 км от побережья Карского моря.

— Обычно на Ямале летом холодно, поэтому всем выдали зимнюю форму, — говорит Роман Гринюк. — Но в этом году погода преподнесла сюрприз — установилась жара до 30 градусов! Наши ребята на поезде доехали до Уфы, а дальше работодатель доставил их самолетом. И вот они отправили фотографии — летом в зимней одежде. Жизнь у ребят насыщенная — не только работа, но и различные соревнования; например, недавно был конкурс касок — нужно было из обычной сделать оригинальную, конкурс плакатов по технике безопасности и т. д.

Уехали студенты вуза и на строительство Керченского моста. Если в 2016 году взяли 10 ребят на общестроительные работы, то в этом заявка поступила всего на 5 человек.

— Прошлым летом наши студенты жили в Анапе, а в этом году

их пригласили в Керчь и доверили работать со строительной документацией, — продолжает рассказ командир штаба студотрядов ИРНИТУ. — Работодатель специально просил студентов старших курсов и выпускников, чтобы посмотреть их в деле и, возможно, кого-то оставить у себя. Но заявка была подана довольно поздно, и с выпускниками не получилось — кто-то уже нашел работу, кто-то отдал. Поехали старшекурсники.

Студотряд «Прибой» традиционно выезжает на Камчатку на обработку рыбы. В этом году отряд разделился на три части: основная — 20 человек — трудится в поселке Озерновском, и две группы по 5 человек — на разных заводах рыбопромышленной компании «Витязь Авто».

В составе сводных отрядов студенты ИРНИТУ работают также в Ялте в крупном гостиничном комплексе во всероссийском проекте «Ялта» и проводниками на поездах дальнего следования.

— На железной дороге студенты

ездят уже два месяца, — говорит Роман Гринюк. — Это трудно не столько физически, сколько морально. Но наши ребята молодцы, держатся. Есть даже такие, кто в июне умудрился сессию сдать в перерывах между поездками.

Для тех студентов, кто решил летом не выезжать из города, есть возможность поработать в Иркутске. Бригада студентов трудится на Иркутском авиационном заводе, занимается благоустройством территорий и реконструкцией сооружений. Помогают ребята и небольшим компаниям, которые проводят капремонт зданий.

В любом случае стройотрядовцы завершат трудовой семестр 1 сентября. На учебу студенты выйдут сильными, загорелыми, отдохнувшими и, что немаловажно, с чувством гордости за свои самостоятельно заработанные деньги и пусть небольшим, но опытом работы.

ОЛЬГА ИГОШЕВА
Фото из архива автора

Успех иркутян во Франции

Творческие коллективы ИРНИТУ вернулись с фестиваля славянской культуры «Восточный ветер»

Народный вокальный ансамбль «Пой, friend!» и школа современной хореографии «Шаги» Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНИТУ успешно выступили на фестивале славянской культуры «Восточный ветер», который проходил в августе в городе Ла-Розьер (департамент Верхняя Савойя, Франция). В рамках фестиваля коллективы дали два больших совместных концерта с разной программой, а также участвовали в фестивале на площадках городов Ла-Розьер и Бур-Сен-Морис.

Делегация студенческих коллективов ИРНИТУ состояла из 20 человек. Совместно коллективы представили известную иркутским зрителям программу «В унисон», премьерой которой состоялась год назад на юбилейном концерте «Шагов» в Иркутском академическом драматическом театре. В нее вошли балетный фрагмент «Половецкие пляски» из оперы А.Бородина «Князь Игорь», отрывок из «Весенней кантаты» Г.Свиридова и Adiemus К.Дженкинса, а также некоторые сольные произведения.

Вторую программу иркутяне подготовили специально для фестиваля. В нее вошли произведения русских композиторов, а также несколько известных народных песен в переложении для академического хора, а «Шаги» порадовали гостей фестиваля современным танцем, стилизациями под русские народные танцы.

Руководитель ансамбля «Пой, friend!» Галина Гиленова расска-

зала, что фестиваль «Восточный ветер» поразил во многих отношениях.

— Первое, что нам очень понравилось в Ла-Розьер, это теплый прием организаторов, которые делают данное некоммерческое мероприятие абсолютно на голом энтузиазме, и искренний интерес зрителей. На фестиваль съехалась самая разная публика со всех окрестных городков и деревень. Второе, что нас просто поразило, это некая камерность фестиваля, при которой для артистов смогли организовать лучшее техническое оснащение сцены. Отдельно стоит отметить высокий уровень звукооператора. Буквально за пять минут мы отстроили 10 микрофонов и больше к этому вопросу не возвращались. При этом звук был максимально комфортным как для зрителей, так и для выступающих. Но наш пример — не единственный показатель профессиональных действий организаторов. Чего стоит концертный



Зрители фестиваля славянской культуры «Восточный ветер» каждый номер иркутских артистов встречали бурными аплодисментами

рояль, привезенный и установленный в местном храме специально для выступления одной из артисток.

Участники коллективов ИРНИТУ отметили, что самым сложным в поездке на фестиваль «Восточный ветер» оказалось большое количество костюмов. Каждому танцору из «Шагов» пришлось помимо личных вещей взять около 20 кг костюмов.

— Мы очень переживали, что

наши многочисленные коллективы не получилось вывезти полным составом. Оказалось, что и вдесятерем танцоры «Шагов» способны занимать сто процентов сцены и делать яркое шоу, а наш ансамбль из 10 вокалистов способен звучать достаточно хорошо и чисто. Возможно, повлиял тот факт, что в таких условиях у каждого члена коллектива повышается личная ответ-

ственность за результат, и в итоге получается вполне достойно, — подчеркнула Галина Гиленова.

Студентка Института авиационного строительства и транспорта ИРНИТУ Ирина Челпанова призналась, что поездка во Францию стала для нее первым выездом за границу:

— До этого наши гастроли с «Пой, friend!» ограничивались российскими городами. Вместе с коллективом я посетила Казань и Ярославль. Не хочу сказать, что те гастроли были менее интересными, но фестиваль «Восточный ветер» на сегодня является самым ярким событием в рамках моего участия в вокальном ансамбле. Мне очень понравилась природа французских Альп. Курорт, в котором мы находились, популярен как у французов, так и у итальянцев, швейцарцев, жителей других европейских стран. Все они оказали нам теплый прием. Несмотря на то что почти вся программа была на русском языке, нас слушали очень внимательно, а каждый номер встречали бурными аплодисментами. Как выяснилось, многие зрители ежегодно приезжают в Ла-Розьер в дни фестиваля славянской культуры, чтобы поближе познакомиться с творчеством коллективов из России и стран СНГ.

Текст и фото пресс-службы ИРНИТУ

PROFдвижение в «Политехнике»

Профком студентов ИРНИТУ отмечает в этом году небольшую, но очень знаменательную дату. Ровно пять лет назад был запущен образовательный проект «PROFдвижение». За время проведения его участниками стали более полутора тысяч студентов. На данный момент он включает в себя четыре площадки: сентябрьская «Школа молодого лидера», ноябрьская «Школа личностного роста и студенческого самоуправления» (для учащихся второго курса), апрельская площадка «Профсоюзный актив» и июльская «Летняя школа студенческих активистов».

— Основная цель проекта «PROFдвижение» — это формирование команды нашего университета, — рассказывает председатель первичной профсоюзной организации студентов ИРНИТУ Сергей Аносов. — Мы готовим активистов, которые в дальнейшем будут развивать вуз по разным направлениям — будь то творчество, спорт, наука, студенческое самоуправление и т. д. Результаты налицо — в университете плодотворно работает спортивная комиссия, создан патриотический клуб БМ-21, студенческий медиацентр, который бьет все рекорды по количеству желающих участвовать в его деятельности. Сейчас по поручению ректора мы собираемся покорить еще одну высоту — объединить студентов, продвигающих в ИРНИТУ науку.

Параллельно наш проект решает и государственную задачу — не только давать качественное образование, но и воспитывать настоящих патриотов своей страны, формировать в студенческой среде гражданское общество.

Летняя школа студенческого актива второй год подряд проводится на собственной базе вуза — в спортивно-оздоровительном ла-



Всего в работе школы активистов принимало участие более 140 студентов университета



Председатель первичной профсоюзной организации студентов ИРНИТУ Сергей Аносов

гере «Политехник» на берегу Иркутского водохранилища (раньше ездили на Байкал). Совместить приятное с полезным — отлично отдохнуть и пройти ненавязчивое обучение в компании единомышленников, по словам Сергея Аносова, может любой студент ИРНИТУ (баннер с приглашением висит возле центрального входа). Нужно лишь подать заявку и написать небольшое эссе на заданную тему. Участие бесплатное.

Программа обширная. Свободного времени практически нет — все расписано от и до.

Тут и спортивная деятельность,

и творческая, и образовательная, разного рода рефлексии и мозговые штурмы.

— Перед нами стоит задача сплотить команду, научить участников, многие из которых только здесь, в лагере, познакомились друг с другом, думать и работать в одном направлении, — поясняет один из инструкторов школы студентка института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук Александра Бухарова. — Общая для всех схема есть, но каждый инструктор выбирает свою стратегию — тут и веселые игры, и всевозможные тренинги, и упражнения на тактильные ощущения, и даже система наказаний. Мы, например, провинившихся ставим в угол. Конфликтов нет. Правила обговариваем изначально и стараемся их выполнять. Люди ведь взрослые уже.

По вечерам показываем творческие номера. Сами развлекаемся, других развлекаем. Мы ведь здесь не только для учебы, но и для того, чтобы весело и интересно провести

время. Ребята знакомятся, обмениваются контактами, заводят полезные связи. Кроме обязательной работы в группах есть возможность выбрать собственное направление по интересам. Работали четыре секции: медиа, студенческий политик, студенческий организатор и туризм.

— На этой площадке формируются лидеры студенческого самоуправления, — отметил на открытии Школы студенческих активистов ректор ИРНИТУ Михаил Корняков. — В будущем многие из вас станут руководителями подразделений, компаний. Администрация университета заинтересована в том, чтобы в вузе студенты занимали активную гражданскую позицию, генерировали новые идеи и стремились к позитивным преобразованиям. Мы готовы поддерживать инициативы и активные начинания учащихся. Необходимо создать такую образовательную среду в нашем университете, в которой всем будет интересно учиться, развивать свои способности и таланты, реали-



Ректор ИРНИТУ Михаил Корняков на открытии летней смены «PROFдвижения»

зовывать научные и инновационные проекты, ну и, конечно, отдыхать.

Михаил Корняков предложил участникам школы найти свои идеи по дальнейшему развитию студенческого самоуправления, внеучебной деятельности в ИРНИТУ. Лучшие из них могут стать основой соглашения студенческого профкома с администрацией вуза. Подписание документа запланировано на осень 2017 года.

АНДРЕЙ СЕМАКИН
Фото автора